

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 51 (12093)

Среда, 16 марта 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПОЛИТУЧЕБЫ

Десять лет назад призвал на всю страну «Знания, идейную убежденность, организаторский талант пропагандиста — на службу пятилетке». Его подхватили руководители школ политического просвещения, экономического образования и нашего города. За это время значительно возросла роль пропагандистов как идейных наставников, организаторов и воспитателей. Они заботятся не только о том, чтобы слушатели школ и семинаров глубоко усваивали учебный материал, но и о повышении трудовой и общественной активности, участия в социалистическом соревновании. Все это способствует укреплению связи партийной, экономической учебы с жизнью, повышает эффективность идеологической работы.

К примеру, во всех школах и семинарах на занятии «Твое социалистическое обязательство» слушатели вели деловой разговор о неиспользованных резервах, отмечали недостатки в организации труда, предлагали пути их устранения. Кстати, по примеру новотрубников на предприятиях налажен учет предложений слушателей, высказанных на занятиях, в рефератах. Год от года растет количество предложений, увеличивается их экономическая эффективность. Так, на Новотрубном заводе слушатели подали свыше 400 предложений, большая часть их нашла практическое применение с условной экономией более 174 тысяч рублей, на динасовом заводе 60 внедренных предложений позволили сберечь более десяти тысяч рублей.

Формы использования предложений различны. Одни включаются в комплексный план цеха или предприятия, другие учитываются при планировании работы партийной, профсоюзной организаций. Они становятся основой при разработке трудовых паспортов, личных творческих планов инженерно-технических работников. По инициативе рабочих травильного отдела цеха № 14 Новотрубного завода, которые занимаются в школе «Бережливость — черта коммунистической», увеличены нормы выработки. Экономический эффект составил пять с лишним тысяч рублей. По предложению слушателя Б. П. Зольникова реконструирован привод роликов правильной машины в девятом цехе. На одном из занятий динасовцы разбирали пример, касающийся проката труб с минусовыми допусками. М. Ф. Брюханов и Н. А. Поздеев задумались: а нельзя ли изготовлять сырец также с минусовыми допусками? Их новшество получило практическое применение. В результате экономический эффект при изготовлении огнеупоров только на одной коксовой батарее составил свыше двух тысяч рублей.

У нас немало руководителей школ, которые обладают глубокими теоретическими знаниями, методическим мастерством, умело сочетают изучаемый материал с конкретными задачами коллектива. Это главный инженер завода железобетонных изделий и конструкций А. И. Безручко, заместитель начальника шестого цеха Новотрубного завода А. В. Сунцов, инженер планового отдела этого же предприятия С. М. Газман и другие. Их школы названы опорными, пропагандисты щедро делятся накопленным опытом с начинающими. В некоторых из них проведены открытые занятия. Эта форма распространения положительного опыта наиболее эффективна.

Однако в организации политической, экономической учебы у нас есть серьезные недостатки. На Уральском заводе теплоизоляционных изделий к занятиям так и не приступали, хотя через два месяца учебный год заканчивается. Частые срывы, переносы занятий допускаются в рудоуправлении, Коровском леспромхозе, на Новоуткинском заводе «Искра». Конечно, это не может не сказаться на уровне занятий, качестве учебы.

На ноябрьском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС указывалось на необходимость поднять активность трудящихся. Это сегодня важнейшая задача пропагандистов. Надо добиваться, чтобы каждый слушатель знал: выполнение плана зависит и от его трудового вклада. Разъясняя на занятиях смысл теории и политики партии, решений XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского пленумов ЦК КПСС, пропагандисты должны делать упор на дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, создавать в коллективе обстановку высокой взаимной требовательности.

Многое зависит от личной инициативы, творческого отношения к выполнению своих служебных и пропагандистских обязанностей. Жизнь требует постоянного совершенствования теоретических знаний, методического мастерства, осуществления на практике единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания людей. Всеми средствами духовного воздействия пропагандисты призваны оказывать конкретную деловую помощь партийным организациям в борьбе за образцовую социалистическую дисциплину, в воспитании коммунистического отношения к труду, сознательности. А чем выше сознательность людей, тем активнее они на производстве, в общественной жизни, тем быстрее будут приводиться в действие многочисленные резервы повышения эффективности производства.

Г. СЕЛИВАНОВА, заведующая кабинетом политпросвещения горкома партии,

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

Успехи делим

Поровну

Рабочие термоотдела цеха № 5 справедливо считают, что во многом высокая производительность их труда зависит от ритмичности и точности работы машинистов электромостовых кранов. Три механизма обслуживают термоотдел, и одним из них управляет Людмила Ивановна Котова.

Более двадцати лет трудится она в цехе: сначала в травильном, а теперь здесь, в термоотделе. Людмила Ивановна смогла в совершенстве освоить свою специальность. Но если возникает производственная необходимость, опытная работница может оказать по-

мощь и электромонтерам, и слесарям. Строгая требовательность к себе и подкрановым рабочим, неукоснительное соблюдение правил техники безопасности — таковы главные качества машиниста крана Л. И. Котовой. По праву мастер кранового хозяйства А. Г. Березин называет ее одной из лучших работниц коллектива.

Н. КОЗЛОВ, термист цеха № 5.

Весомые показатели

Хороших результатов добился за два месяца нынешнего года коллектив девятого участка первого цеха завода железобетонных

изделий и конструкций, возглавляемый старшим инженером-технологом В. Я. Яниковым. С производственным заданием января и февраля он справился на 125 процентов. Сверх плана выпущено 715 кубических метров сборного железобетона.

Уверенно сработали и труженики участка № 7 из второго цеха, которыми руководит старший инженер-технолог Н. Ф. Лазарев.

Г. КАЗАНЦЕВА, рабкор.

На лицевой счет экономии

Уверенно работает в нынешнем году коллектив первого цеха динасового заво-

да, в частности, участок тепловкладышей, возглавляемый В. М. Борисенко. С заданием двух с половиной месяцев труженики его справились на 101,9 процента. Дополнительно выдано тридцать девять тонн огнеупоров. Производительность труда выше плановой на 7,9 процента. Брак снижен против соответствующего уровня прошлого года на 1,8 процента. На лицевой счет экономии внесено 605 рублей. Сэкономлено 12825 киловатт-часов электроэнергии.

Высоких результатов добились шихтовщик-дозировщик Л. И. Разумова, формовщик М. Бансегова, водитель автопогрузчика В. С. Полковников.

А. ИВАНОВ, рабкор.

* 16 апреля — Всесоюзный ленинский коммунистический субботник

УЧАСТИЕ ПРИМУТ ВСЕ

В коммунистическом субботнике на хлебокомбинате примут участие двести восемьдесят шесть человек. Планируется выйти на рабочие места, провести генеральную уборку территории предприятия, принять участие в благоустройстве и посадке кустарников на базе отдыха, которую коллектив комбината строит совместно с трестом столовых.

В день «красной субботы» предполагается заработать сто пятьдесят рублей. Они будут перечислены в фонд пятилетки.

Р. ГОЛДОБИНА, секретарь парторганизации.

На строительстве водовода Нижние Серги — Первоуральск

За февраль на строительстве объектов водовода Нижние Серги — Первоуральск партийно-профсоюзный штаб вновь назвал лучших: инициатора соревнования «Монтажные работы выполнить на месяц раньше срока!» бригаду монтажников Е. А. Москвина из СУ-1 треста Уралтяжтрубстрой, выполнявшую задание по переносу подсобного хозяйства курорта Нижних Серг на 198 процентов, и монтажников управления треста Востокметаллургомонтаж А. А. Алексеева, перекрывших месячную норму на сборке магистральных труб в плети на 40 процентов. Ударным трудом подтвердил звание лучшего шофера водовода и З. А. Талько из автобуса № 8. Среди строительных бригад на первое место с выполнением плана на 125,7 процента на возведении насосной станции № 3 вышло звено Л. В. Аношкина из третьего строительного управления треста Уралтяжтрубстрой. На устройстве



сетей этого объекта штаб отметил хорошую работу трубоукладчиков А. Г. Кузьменко из специализированного управления.

Лучшими по профессии штаб назвал бригадиров первого строительного управления Е. А. Москвина и участка ПМК-1 Н. Д. Алек-

сеева, слесаря И. Хабибулина из управления треста Востокметаллургомонтаж А. В. Бевзюка из специализированного управления, плотника СУ-2 В. Г. Трапезникова, бетонщика СУ-3 Е. Г. Новоселова и машиниста бульдозера В. Т. Крашенинни-

ва. Следует отметить и хорошую работу членов комплексной бригады Б. В. Сладковского из второго управления треста Уралтяжтрубстрой А. Н. Щеголева, А. А. Лобастова, Н. П. Мясникова (на снимке слева направо). Они трудятся на сооружении станции водоподготовки, где начат уже монтаж оборудования (на снимке внизу).

В марте число бригад на объектах водовода возрастет. Приступили к работе монтажная бригада Н. И. Сова из СУ № 1, электромонтажники А. И. Лузина из управления треста Уралэлектромонтаж и другие. Размах социалистического соревнования поможет рабочим приблизить день пуска первой очереди водовода.

В. МАХНЕВ, парторг строит. Фото Е. Фролова,



